

Цапка № 80.

- 7 января 1919 г.

Письмо В.Л.Антонова-Овсеенко в ЦК РКП(б) по поводу его работы.

Ссылочные данные отсутствуют.

Г. Ильин  
Букингем-Гарднер

## George Tompkins

Изменивши от нескольких наших видных работников санкции что тов. Левин  
и тов. Басова временно относиться к новой военной работе. И посыпает их  
новым удалским с поста командующего краевого гарнизона.

Когда я 24 ноября пытался ознакомиться с документами в ходе заседания Думы по бюджету, он сказал, меня предупредил, что вопросы стратегические это не касается, он в них не разбирается и не может что-либо сказать. Это было высокого напряжения. На это я возразил, что выставка в катогории руин-памятника национального значения, это серьезно задуманное мероприятие. Я пришел к нему, при таких условиях, нести взвешенное, на меня ответственность не могу. Виновник просят меня уволить. Тогда Денис Лавров меня сабоюзником, которого надлежит арестовать. И тогда Денис прибавил что-то еще искать моих документов не будет.

И несмотря на неизменную волокнистую членность бородаткам  
всех слабых и других воздушных органов, несмотря на неко-такое же  
нагромождение некоторых Украинских бекенцов/Артем и др./, несмотря  
и это самсткну самое тяжкое мне-на органически чувствующее к добро-  
желательству лицо икко глубоко чистого первого товарища-ботки,-я раз-  
богай и работать буду с изнутриком энергей.

Единственное мое поддерка-глубокое сознание, воне твердое  
окрепшее, что я из своей настё.

Доказь-утверждения, что на Украине и в Донецком бассейне новая рабочесть встречается враждебно.

Я говорил с Харьковским советом, с харьковскими рабочими, с подпольем, с представителями рабочих из рудников, из Екатеринослава; я имел связь я связан с этими рабочими и с отрядами повстанцев. И дескать, что ярих фактов свидетельствования эта ложь братская, братская ложь.

Эти факты давно убедили Петакова и Затонского, раньше относившихся о некотором доверии к рассказам Артема и №. Теперь они убедились

дано тов. Биштейна, недавно посыпавшего Вам валидные с избоях  
мечт отойти, а теперь отставшего в Ц.К. Управления Коммунистов  
оставление меня на ищущем посту.

Ложь, недостойная ложь утверждение, что "отряды" рабочего класса  
всегда - возстанья-заки, то разбойнические банды - подрывавшие советскую  
власть. Эти, сражавшиеся первостроиками, сработкой массовой солидарности,  
честные, чистые, величаво, простирая в своей самоотверженности, борясь  
другим радищими, люди честные заслужили в глазах  
людей - утверждение, что они не, доказанными, что они остав-  
ляются лишь в претенции "отрядной" несформированности. В нашей армии они  
быстро сорвавшись в "поле", отыскали не худшие из всей массы советских  
регулярных полков. Да, по выше центра, они неожиданно, паско  
вооружены. Да, часто в открытых, голодные, они несут свою честную службу.  
На редкость одухотворенные, когда их находили замерзшими на посту, обидчики слуша-  
ют, дают, спасают, призывающей крик, поражающий воинов и находящий утешу на  
бездонных глубинах, что в этом есть  
Честный Ильин, поданный благороднейшим, "хозяин" этих подлинных  
сокровищ, которому склоняется исказованнейший даже возможность достичь  
их к победе, я, чувствуя и в своей груди тот же огонь, что их воспита-  
ло и кует, я от них умоляю. Вам говорю-себя позорят, тот, кто наши советские  
"Украинские" полки называет грабительскими нациами.

Украина только теперь перекивает петроградский октобрь. Тот  
громкий подъем, который владел белогвардейскими моряками и рабочими отрядами  
в южных пролетарских красных дни, - владеет рабочими и белогвардейскими  
массами Украины.

Будьте же путем товарищи-войска! И торопитесь, торопитесь с полно-  
цью могучему восстанию пролетариата нашего вга теперь, когда изгомо-  
ловившийся к заброшенный север спаст.

Если я ванишу вас своей особой, то потому лишь, что уверек в  
своей полезности здесь, где решительные наступают дни. Подняться гру-  
бодому чувству горечи от сокрушил творимой в отношении меня тов. Да-  
нилевским несправедливости или чувству презрения к недостойному чину  
Галстяну, которым грозить заслужил политический паралитик Артем - я не  
могу. Я уйду только по вашему решению, подчиняясь партийной линии  
иначе.

Но скажите, отчего склоняйтесь вы к этому решению?

Вы тов. Свердлов, Вы тов. Сталин, Вы отошли с перехвата  
западом об Артеме и пр., что дело не в этой компании, а в рабочих буд-  
те бы недовольных моим назначением. Ведь нет этого недовольства и

75 2

2/

3

целью,

Что бы было просто в моей непригодности для командования.

Но где факты? Их нет. Вацетко совсем недавно ~~заявлял~~ мне, что политические причины ~~нуждаются~~ в моем смещении, что в военном отношении попрекнуть меня ничем не может. И в свое время он собирался подать меня в 10 армию на место Воронкова и даже спрашивал, не возьму ли я весь южный фронт? тогда тов. Троцкий под давлением тех же парижинцев отклонил мое кандидатуру.

Где доказательства моей военной непригодности? Их нет.

Ах да, дорогой Владимир Ильич, чуть ли не потерпком меня представляет. Историку командовать действительно негодится. Но это уже ~~совершенно~~ <sup>участок</sup> личная ерунда. Приведите хоть один пример из моей семнадцатилетней революционной работы, когда я проявил растерянность в ~~личном~~ "дуже".

Небыло этой растерянности и 24 ноября, когда я говорил Владимиру Ильичу "возмутительная речь". Я прекрасно сознавал в чём дело, и ясно видел, где провал и как из него выйти. Я говорил тогда Владимиру Ильичу, что никакая нелепость бросать все силы в лобовой удар на Воронеж, отпихив их от нашей группы, которая должна была наименее освободительным фланговым ударом. Вот все, что я говорил Владимиру Ильичу. И еще напомнил я Ждану мои доклады об Урале и статьи <sup>и</sup>: "Незабывайте Урала".

И напомнил ему тогда и напоминаю Вам теперь.

В свое время ~~какая~~ <sup>какая</sup>нибудь бригада ~~данный~~ из Перми, ~~каких~~ <sup>каких</sup>нибудь несколько тысяч обмундированных не только спасли бы Пермь, но, говорю Вам, вернули бы нам Екатеринбург и Уральский хребет.

И сейчас, опять в полной совпадении с Вашим ~~им~~ <sup>им</sup> касательно, Вам готово - не возьмитесь вплотную за Украину, не посыпьте ей огорожи - засаться, заборудиться и не дадите нам, да и не и революционным повстанцам/прятворить в целесообразный удар в стихийную порыв рабочая-крестьянского восстания - дайте взаимотрофы на игре. Вот что верно - нужно соединение революционного поиска, дерзанья, и холодного расчета и ~~полезны~~ <sup>технических</sup> знаний. Лев Толстой это понял и предложил сочетание ~~меня~~ и Глаголева. Должен сказать я раз этому решению - меня беспокоит "ты", т.е. вопрос о закреплении и о формировании резервов - стальных цепей революции. С Глаголевым я чувствую себя прочнее. И только прозу даете - как таких специалистов. Будут использованы во всем и прекрасно судостроители с пазы, рёбра, что делают выше всего.

Но мудрое синтезирующее решение Реввоенсовета вами и друг <sup>и</sup> поколеблено;  
7-го января разрешением Артему и К<sup>о</sup> напать ика заместителя, о том, чтобы  
поданным руководителем был Глаголев/конечно, поданным руководителем  
будет более антик/, т.е. революционер-водитель организованных по заслу-  
женному квоте/.

Почему вы так поступили? Почему отказываетесь и моей отставке.  
В свое время стояло то, Сталкину прикута, "Укралмаш" товариши перетяг-  
от контраг к фалу. Только оправившись с настроениями Ильича, они спили и  
теперь внимание тов. Ленин/училифт форсированный саботаж, преданный фронту.  
Сталкина пресловутое следовательство рабочих бата. Осталось только напомнить  
тот с прошлого года чувство обиды/сам твой. Ленин подвергся тогда пурпурно-  
мая в борьбе с Харьковскими горе большевистским/и остался еще судимым/  
лечимый скот самодобий/убрами были с Царицина/. И еще осталось абсолютно  
изагрузившее предубеждение тов. Ленина, о котором даже Вацетис,  
занимавшийся соседом/говорил со мной об этом/.

Существенно только последнее.  
Дальнейшее... Ждите дальнейшего прихода в порядок разбирающейся комиссии  
Что касается надзорности этой работой со стороны тов. Ленина, то  
принуждено исключить его из списка! основные вопросы дело конфиденциальны и в  
них отказываюсь разбираться/он даже выражения ничего в них не понимает-/  
Калининская история когданибудь окажет, что тов. Ленин и на этот  
раз был прав и добавит даже великие люди бывают интересованием/.

С Коммунистическим

Правдостом: А. Грин/Овчинников

7.1.1919

Харків